
Notizen aus dem Gemeinderat 
 
In der 7. öffentlichen Gemeinderatssitzung des Jahres am 25.07.2023 wurden 
folgende Themen behandelt: 
 
 
Feststellung des Jahresabschlusses für den Wasserversorgungsbetrieb der 
Gemeinde Auggen für das Wirtschaftsjahr 2020 
 
Der Gemeinderat nahm die Sonderrechnung für den Eigenbetrieb Wasserversorgung 
und den hieraus entwickelten Jahresabschluss für das Wirtschaftsjahr 2020, 
bestehend aus dem Erläuterungsbericht, dem Jahresabschluss mit Anhang, und den 
Anlagen zur Kenntnis und genehmigte diesen einstimmig. Der Jahresüberschuss in 
Höhe von 15.209,19 € wird mit dem bevorstehenden Gewinnvortrag verrechnet. Der 
Wasserverlust im Jahr 2020 lag bei 2,33 %, was als sehr niedrig betrachtet werden 
kann. 
Der Beschluss wird in diesem Amtsblatt an anderer Stelle veröffentlicht. 
 
Baugesuche  
 

- Die Bauvoranfrage zur Errichtung einer Freiflächen-Photovoltaik-Anlage in 
privilegiertem Bereich entlang des Schienenweges wurde mit 4 Nein-Stimmen, 
4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung abgelehnt. 

- Dem Bauantrag zum Neubau einer Carportanlage im Wässeryfeld wurde bei 
einer Enthaltung zugestimmt. 

 
Kindergarten „Vogelnest“ 
Beauftragung Dachsanierung  
 
Das Dach des „alten“ Kindergartengebäudes ist seit längerer Zeit undicht. Zum einen 
sind die Ziegel brüchig und defekt, weiter gibt es auch an den Dachfenstern 
Dichtigkeitsprobleme.  
Neben der Undichtigkeit ist ein weiterer wesentlicher Punkt, dass von der 
Baurechtsbehörde seit längerer Zeit Auflagen gemacht wurden was die RWA (Rauch- 
und Wärmeabzug) im Kindergarten betrifft. Daher muss die Anlage dringend umgebaut 
werden und zwar an die höchstgelegene Stelle im Dach. 
Die Sanierung des Daches des Kindergartens soll in zwei Bauabschnitten erfolgen. 
Begonnen werden soll mit dem nördlichen, niedrigeren Dach. Das Dachfenster mit der 
RWA soll vom nördlichen Dach auf das südliche, höhere Dach verlegt werden. In 
einem zweiten Abschnitt soll im kommenden Jahr die Dachsanierung abgeschlossen 
werden.  
Eine energetische Dachsanierung wurde ebenfalls in Betracht gezogen. Das 
vorhandene Dach weißt allerdings einen sehr guten Dämmwert auf, sodass der Nutzen 
einer energetischen Sanierung unverhältnismäßig erscheint.  
Ein Angebot von der Firma Merle Röhl GmbH Zimmerei aus Müllheim liegt vor. Die 
Angebotssumme für den beschriebenen Bauabschnitt 1 beläuft sich auf 131.000 €. 
Im Haushalt 2023 sind Mittel in Höhe von 110.000€ eingeplant. Deshalb müssen mit 
der Beauftragung auch überplanmäßige Mittel in Höhe von rd. 21.000€ durch den 
Gemeinderat genehmigt werden.  
 
Der Gemeinderat beschloss die Auftragsvergabe für die Dachsanierung „Kindergarten 
Vogelnest“ und Umbau der RWA an die Firma Merle Röhl GmbH zum Angebotspreis 
von 131.000€ einstimmig und genehmigte überplanmäßige Ausgaben in Höhe von 
21.000€ für die Maßnahme.  
 
 



 
 
Bekanntmachungen und Verschiedenes 
 
Bürgermeister Waldkirch berichtete von der Gründung des Vereins 
„Vereinsgemeinschaft Auggen“ am vergangenen Donnerstag, in welchem alle 
Auggener Vereine und Institutionen vertreten sind. Zweck des neugegründeten 
Vereins ist die Förderung des Auggener Vereinslebens und die Ausrichtung des 
jährlichen Winzerfestes. 
 
Die Verwaltung informierte über die Sanierung der Hauptstraße (Dorfbrunnen bis 
Landgasthof Sonne“. Diese Arbeiten sind in der KW 34, ab dem 21.08.2023 geplant 
und sollten innerhalb von 3-4 Tagen abgeschlossen sein. Für diese Arbeiten ist eine 
Vollsperrung nötig, die Umleitung wird ausgeschildert. Die Anwohner werden noch 
schriftlich informiert. 
Im selben Zuge wird auch der abgebrochene Rebweg im Gewann „Bühl“ wieder in 
Stand gesetzt. 
 
Die Ganztagsgruppe im Kindergarten „Vogelnest“ muss ab dem neuen 
Kindergartenjahr aus Personalmangel am Freitagnachmittag geschlossen werden. Die 
betroffenen Eltern wurden bereits informiert. 
 


